



两年前,郑洁和李娜携手打入澳网女单四强,那一次的1/16决赛,郑洁就是逆转法国名将巴托丽晋级的。因为手腕伤缺席了去年的澳网,怀着感恩的心重返今年的澳网赛场,郑洁竟然又一次在1/16决赛遇到了巴托丽。虽然巴托丽“咬牙切齿”试图“复仇”,但是做好了充分准备的郑洁并没有遇到想象中的困难,两个6:3横扫对手,四年中第三次挺进澳网16强,连她自己都直呼没想到会赢得如此轻松。新赛季8连胜也成为郑洁转入职业球员后在国际赛场的个人新纪录,与此同时,目前她至少将获得12.5万美元(约79万元人民币)比赛奖金。龙年大年初一,郑洁将与意大利选手埃拉尼争夺八强席位。

□快报记者 徐悦

郑“捷”

兔年完美收官,郑洁八连胜挺进澳网16强



德约科维奇强势晋级

小德发力送别“寿星”

昨天是法国人马胡的30岁生日,他很想用一场胜利作为礼物送给自己,但是他打不过隔网而立的德约科维奇,这是真的。小德祝马胡生日快乐,这是真的。但是他也不想输球,这也是真的。于是,交情归交情,祝福归祝福,场上交手该不留情还是不留情。6:0,6:1,6:1,小德就这样为“寿星”送上了“一个鸡蛋两根油条”,强势挺进16强。

“对手似乎在移动上出现了问题,进入到两三拍的对拉他就没有办法了。我想有很多人觉得他要退赛了,但是他打完了比赛,他证明了自己,祝他生日快乐。”小德很满意自己的表现,“我的表现非常好,即便不考虑对手的状况,我的比赛也很梦幻,无论是发球、接发球还是网前。我为自己第一周的表现感到高兴,希望能在第二周继续这样的表现。”来到澳网赛场,小德的目标自然是卫冕,他也希望在新赛季第一项大满贯赛中为本赛季赢得好的开始。“我一直都在这里有很好的表现,这里是我唯一拿到过两次冠军的大满贯,这里的情况很适合我,我很期待第二周的比赛。”

同胞伊万诺维奇之前曾经开玩笑称,小德应该去当模特拍泳装照。对此,小德的回答具有一如既往的“德式幽默”。“我要对自己的回答非常谨慎才行。呃,其实我不知道,也许是肯定的回答。我们应该获得平等的权利,但是我没有想过很多。我想女孩子比我们更诱人,她们有更多可以秀的地方。我不会为任何人裸露,除了我的女朋友。”

其他比赛中,穆雷以3:0战胜法国老将罗德拉,将与爆冷淘汰了孟菲尔斯的哈萨克斯坦黑马库库什金争夺八强资格。日本天才少年锦织圭以3:1逆转法国老将贝内特乌,职业生涯首进澳网16强。莎拉波娃以2:0战胜德国选手科贝尔,将与利斯基争夺八强席位。科维托娃以6:0,1:0领先时,对手基里连科因伤退赛,科维托娃将与伊万诺维奇争夺八强资格。小威以2:0横扫匈牙利老将阿恩,1/8决赛将对阵俄罗斯姑娘马卡洛娃。

苏娅辉

jiē 接球犀利是法宝

巴托丽的发球姿势很怪异,她在场上仿佛“多动症”般不停跳动,很多对手都很怕她兔子一般的发球方法。不过,郑洁可不怵对手的发球干扰。此外,原本底线进攻力不俗的巴托丽全场只打出了可怜的7个制胜分,而郑洁则打出了对手4倍的制胜球。在把握破发点方面,郑洁4次见到破发点全部很好把握,在一、二发得分率上也是稍占上风。

“赛前我没有想到会赢得这么轻松,今天我在发球局和接发球局做得不错,尤其是接发球局,保证自己尽量少失误,而且回球质量很高。”虽然巴托丽的发球很强势,但是郑洁并没有“吃亏”,这要得益于她上肢力量的提升。冬训中,郑洁相继在北京和广州训练,除了技术外,她在张宇和体能教练叶恩的帮助下,着重加强了上肢力量训练。“之前上肢力量一直是我比较薄

弱的环节,冬训中的力量训练有助于加强我的进攻性,所以新赛季开赛以来一直打得挺好的。”



法网风云

jiē 捷报频传八连胜

“赢了咱赚钱,输了就回家过年。”在刚刚打进女单32强后,心态平稳的郑洁和记者们开着玩笑。如今,我们可以确定“天后”没法回家过年了。随着淘汰9号种子巴托丽,新赛季8连胜也成为郑洁转入职业球员后在国际赛场的个人新纪录。

郑洁曾在2002年有过一波12连胜,不过当时她尚未转做职业球员,并且参加的其中两项赛事都是在国内进行,多数对手都为中国球员。2006年在埃斯托里尔红土赛和

柏林赛中,郑洁曾打出过一波7连胜,最后纪录被佩特洛娃终结。另外,同一年在联合会杯、斯德哥尔摩硬地赛和蒙特利尔赛中,郑洁也曾创下7连胜,结果伊万诺维奇让郑洁连胜脚步停住。昨天,郑洁终于用一场酣畅胜局迎来了自己职业生涯的又一个新高度。这场比赛之后,至少将有12.5万美元(约79万元人民币)奖金可以进入郑洁的账上。

jiě 姐给了我自信心

昨天,赛场上的郑洁打得极有自信,这份自信一方面来自她本身的实力,一方面也来自中国网球一姐李娜。

2011年是中国网球具有突破性的一年,李娜在法网的夺冠让人们更多地了解了中国网球的发展。在郑洁比赛的前一天,李娜刚刚战胜西班牙选手加里奎斯,顺利晋级澳网下一轮。对李娜带来的影响,郑洁也给出了她的看法,她说:“李娜的胜利在中国国内引起了巨大

反响,去年澳网亚军也是她在墨尔本的最好成绩,我认为她赢球之后更多的孩子走到了网球场。对我来说也更有信心了,几年前我们是绝不会想到也可以拿到大满贯冠军的。”

正是由于受了娜姐的影响,郑洁打出了职业生涯第一个八连胜。初一,她将和李娜一样,为澳网八强的一个席位而战。

jiè 借你一点智商吧

据说,巴托丽可是个高智商,水平相当于爱因斯坦,在数学方面造诣颇深。她打球爱动脑子也是出了名的,昨天在场上她就用手指着自己的头告诉自己一定要好好动脑子,要打得聪明一些。然而,与她隔网而立的郑洁也是以打球爱动脑子著称的,在头脑灵活的郑洁面前,巴托丽只能是越打越着急。两盘比赛均是郑洁5:2领先,虽然巴托丽也曾极力反抗,但是最终还是

以两个3:6告负,只能失望地目送郑洁晋级。在聪明的对手面前,郑洁用自己的“智商”把人家送回了老家。

“我知道,如果我能够把比赛拖长,我就能获得胜利。”个子小力量弱,以郑洁的先天条件,几乎没有人看好她,但郑洁在赛前早已制定好与巴托丽一战的战术打法。比赛中,她时而放小球、时而挑高球、时而送穿越……招招都让奔

跑不利的大个子巴托丽相形见绌。

大年初一,郑洁将与埃拉尼争夺八强席位。“之前和她有过一次交手,输得挺快的,所以我还是保持一个好的心态,那种想赢不怕输的心态。”就像郑洁一直在说的,能够克服伤病重返澳网赛场,她已经感觉很知足。“现在心态特别不错,开开心心就好。在场上每一秒,我都是享受。”看看,这话说的,智商水平绝对一流吧?

轻松击败巴托丽,郑洁将在大年初一与埃拉尼争夺八强席位